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Tiszti István gróf miniszterelnök szer­
dán bőiden lotto ti képviseiőháznak, hogs, a 
kivikéit1- állapot Hónait-Szí a vonország te­
rületén pár nap múlva megszűnik. Skerleez 
báró mini királyi biztos sikerestül befejezte 
misszióját és horvát liánná nevezték ki. 
Az alkotmányos kormányzatnak ilymódon 
helyreállitá.sát esakhainar ‘követi az nj sza- 
lior egvlieliivása és a horvát képviselővá­
lasztások kiírása. A horvát közvéleménytől 
és a választók belátásától függ most már, 
hogy Horvátország viszonyai legitim meder 
ben fejlődhessenek kölcsönös megértéssel 
tovább.

i Hol ékes helyről K hűen- H édervá ry 
volt miniszterelnök korábbi megállapitásá- 
MI már hallhattuk, amit Tisza most megis­
mételi", hogy a kivételes állapot annak illő­
jén a kormányzat számára elháríthatatlan 
kényszerűség volt. Mert vsak ily módon 
akadályozhattuk meg a korábbi szabor több 
»égét ama megtévelyodésben, melylyel dek­
larálni szándékozott, hogy a kiegyezési 
törvénynek kötelező ereje egyoldalúkig fel- 
bontatandó és Horvátország közjogi viszo­
nya Magyarországhoz, a szent korona térü­
lői épségének sérelmével, megszüntetendő.
h. a felforgató irányzat rumi uj jelenség.
i. Napoleon időjében illyrizmusnak hívták, 
később n nationalizmus köpenye alatt lépett 
bi, ma pedig trializnmsnak nevezik és oél-
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Sétán? a rassz assza-

Vatahidba Potsdamer-Platz egyik zajos 
Wktkuhájáhan találkoztunk össze. Beret- 
'»Ikoziii mentem he és a szalonban rám mo- 
si!yg„tf egy nre.

— Szervusz ! Nem ismersz?
Jmtünk a gimnáziumba. Erettsé 

■ndjárt külföldre mentem.
Megismertem.
~ Arii lök, igazán örülök. No és most?

I- ~ Borbély vagyok. Berlinben borbély.
, a sors szöszéivé ! Es a magvar em- 
K'r »yiighatatlan vére '

I jaiban a monarchia kettős szerkezetének 
inegilöntesére törekszik, a magyar horvát 
unió ellen való küzdi íme vsak az első etap- 

! pót jelentené e vonalon.
Mindezen irányzatok ellenkeznek a 

történeti joggal és föláldozzák annak szi 
I bírd talapzatul kalandos kísérletekért, me 
i lyek Horvátország sorsát végzetes flnktuá- 
j dóknak tennék ki. Ennek pedig nem szabad 
; megtörténnie. A horvát közvélemény ezt 
I mindenha érezte és tőle csak izgalmas idők- 
: ben, külső világ-események tüzének Jen ] > rá - 
zataitól megszédülve tantorodon koronként 
el. Ahányszor e krízis megújult, a feszült 
ség a magyar-horvát kapcsolatban mindig 

I kiizei járt az elpattanásiioz. De odáig még- 
j sem jutott soha, mert az emberi jobb termő 
I szel inkább huz az ismert é smegszokott ál- 
I lapéihoz, mintsem a sötétbe ugrásra tökéi 
je magát. Az 1848-iki válság alatt Kossuth 

I Lajos könnyedén kimmldta a horvát sze- 
: paratisztikus törekvésre^ hogy: tessék, bol- 
! d'.gulje-n a horvát nemz**-elszakadva, örül­
ni fogunk rajta. Ez politikai hiba volt tőle. 
Horvátország elvesztése tengerparti pozí­
ciónkba kerülhetett volna és Magyarország 
elvesztése a horvát területet természet s 
hátvédétől fosztotta volna meg. Ezek meg­
gondolása minden válságban jókor rákész­
tette úgy a magyar, mint a horvát közvéle­
ményt. hogy egymáshoz közeledjenek és kői 
osünüs érdekeinket összeegyeztessék.

!gv történik most is. A keleti világese­
mények, amelyek nj helyzet elé állították 
Európát, a horvát közszellemre is mélv ha

Ti'-ml voltak és ez remélhetőleg maradandó 
is lvend. biztató jelenség a közhangulat 
megesill.ijludasa es az előzékeny bizalom, 
melylyel a borválság komoly, irányadó té- 
n.\ ozői a királyi biztost íogadták és misszió­
jában támogattak. I isza István hathatósan 
közreműködött, hogy megjelölje a premisz- 
sziitKiit, melyek a jogi statusquo helyreállí­
tásához es a két ország egyezményes viszo­
nyának megujitására, a magyar jogok sé­
rülnie nélkül es a horvát jogos panaszok 
figyelmébe vételével alkalmasak. De a po­
litikai instrumentumot, melyet ő készít így 
elő, a két nemzet törvényhozóinak lesz tisz­
te érvényesíteni, mert a két ország súrlódá­
saitól Iamadt sebet csak dk gvógvphatiák 
be.

—«0»- —

/ A (.’ariadom- Pacific. ausztriai botrá­
nyának leleplezési- után összebújtak a Pool 
háborúskodó tagjai és egyezkedni kezdtek. 
I gy tettek, mint az óvatos gazda, aki siet 
rendbehozni háza tetőzetét, amikor a szom­
szédé égni kezd. De a közös veszedelem tu­
data nem volt képes legyőzni a német hajós 
vállalatok kapzsiságát és egyelőre tovább 
folyik a bare. Ami pillanatnyilag még rosz- 
szabb helyzetet teremt a kipusztulandó te­
rületek szempontjából. Mert. ha a társasá­
gok leszállítják a viteldijakat, akkor a ki- 
vándorlási ügynökök sáskahada még ala-

Egyött 
után én

idő: este hét óra tájban telve van.
Eli még szabad koztam:

De kérlek, hölgyek közé nem rnohe- 
!'•>. :tmi.kot a frizurájukat formálják.

Hiszen nem is megyünk közéjük. 
Csak itgy benézünk hozzájuk.

Valami igen tágas terembe b’-ptiink, a 
közepén nem volt semmi. <e bútor, semmi 
csak oldali, a fal mellett voltak a zöld Mv

1 '• - fiigsrönv:ive] --I fed:-tí fii!k ék. >h: tett
vagy busz-huszonöt, mindegyik elé gomb­
sán he volt buzivá a függöny, de itt is, ott 
is kilépett valaki, a vendég, vagv a friss.

(Ili lé .1 jam
ki-asszony, akkor Ív lehetett látni a rejt dl 
helvrr. is. K->' kis fűikében kényelmes,
szén tea'ell asztal, mosdó, fodoritó- és siitő-

jiiiiui és szívesen i-s jön ide.
Nehány hölgy vendég ment ke: -sztül a 

íerini-i!, mind fantasztikus eb-gándá d ki­
öl tűzve. Magastcrmetii, könnyű já:.i n hö1- 
g.veK voltak, a toalettjükből kiérzett, liogv 
nem is annyim az estének, mint inkább a 
nagyvárosi éj jelnek öl tűzkői ltok

Kérdőleg néztem a volt i.-kolatársianv 
ra. Elmosolyodott.

Na persze. mondanom sem kei!, hogx 
ezeknek az esti vendéire-knek a lean*'gv obit 
.percent je mégis csak fél-világi dáma. a Bier- 
kabarék és bretllik csillaga!. Berlinben csak 
a hiiiiibő' lehet igazán jól keresni.

Most odavezetett az egyik fülkéhez 
léi re-])ázott eg vkis drapéria-ablakot. Ezen 
adogatták be az üzletből felhozott haitid.

I masina volt és valóban mindez az első porc-- --'léket, kenőesőt. Benézhettünk bátran.

Amíg az egyik segéd herei-vált, ott á!H 
‘' ■ b-11 e: n, diskv rá ltunk és a,mikor elkésziil- 
"‘k invitált a
,,,.. Köszönöm
’*>»!« máskor.

at akkor gyere legalább, nézd meg

kuli >lva érdeke--
r.

nkasaba.
szabadkoztam. Majd

.. -"U .1.1»
,u nzli-tem.'-i

X-n es kamniogott.
. l>Mi tudtam, milyen üzletről beszél, én

o s-mdoltn n, az n fodrász-ti1 re........  .... ..b-rti- ,.sak

'a
I! . ...» most magvarázta meg. heg'
;« »Zerraktára. pipe; ■ áruháza 's női fen- 

" enne is van.
A nőj Abtetihmg. az fog téged eixle- 
' l ; .látott. Most éppen a legjobb

o-• olyan 
na:'von láthatott.

Nézd, ez hoz legjobban az -Lz" 
b-teim közül.

És mi'-so'd-i höltt'.vek járnak idi 
koekázt attain meg a kérdést.

No, no! Nem .ke!1 -izéit n he 
rim-zra gondolni. Rendes női szalon e: 
hová igen előkelő hölgyek is járnak. : 
■ 11■ h- akármilven nn-npás és kén-rehnes I

nvették észre.
: I <' -pián egy ipőig mezítelen ludat lát- 

tani A liánná- villanykörte fénvéhen röz<a• 
sy.iuii volt ez a gvönvörii ne-zitelenség. \

1 hölgyek amikor moslák, fodrozták, ou 
-1 -1 liádák a Injukat. félmeztelenre vetkőztek 

,-zeklH-n a kis kabinokban, A fel:. '- -ruhás 
rt fehér-kötéiix es leányzó ott siirgöl-t-farg .11 
a ' mr!lel 1 e.

A barátom vb-za,i
\"l !s-ak vim. de az.ok a masinák, amik b 

nak, nini-M-nek, mert nem i- b hetnek b 'z" ’•
. didu'z.a egx" orivátlakáshan. Aki lök.'-Ct"- 
■stélv-fvizarál akar. az bizony 1 rix tcli-n id.

: a szemem, -za.m, 
!:L atifako

-Z"i 1 nvm. ' h ho:? v
nvit.vn moi iií’

"
T-o-áhli léptünk Egy másik fülkéhez. 

C i 1 j.. benéztünk.
Ez ma Berlin legdrágább koholtja —

-1

hl

mm
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posabli inuukál ukar végezni és éppen az 
olcsóbb szállítási díj szolgáltat újabb vsaiét J 
két az uj népvándorlás hatványozására.

De vau még egy re.inényosiHágunk. A ! 
Pool-szerződés tudvalévőén ez év utolsó : 
napján jár le s minthogy a hajóstársaságok 
a békéltető értekezletet elhalasztották, van 
kilátás arra, hogy az újabb szerződés nem 
jön létre. Ez pedig azért érdekel bennünket 
közelebbről, mert akkor a magyar kormány 
újra szabad kezet nyer az országpusztitó 
szövetkezéssel szemben. Ami azt jelenti, 
hogy a magyarországi kivándorlókra vonat 
kozólag a Pool-szerződést hatálytalanná le­
het tenni.

És akkor fölmerül az a kérdés, iesz-e 
annyi lélek jelenlét és körültekintés a ma­
gyar kormányban, hogy erre a radikális lé­
pésre elhatározza magát. Mert németszövet 
ség ide, császárbarátkozás oda, az ország el- 
néptelenitésének megakadályozása fölér 
minden más nézőponttal. A Canadian Paci­
fic leleplezése reflektorként világította meg 
azokat a rettenetes hibákat, amelyeket an­
nak idején a Pool-szerződés megkötésénél 
elkövették, fis ha az osztrák kormány olyan 
alapos tisztítást tudott végezni a kivándor­
lás Angi as-istái lójában, semmiféle ok nem 
tarthatja vissza a magyar kormányt, hogy 
hasonlóképpen ne cselekedjék.

Mert bármilyen megható annak a hu­
mánus főszolgabírónak a tanácsa, amely 
szerint olyan nagy a nyomor, hogy elő kell 
segíteni a kivándorlást — ezt a tanácsot jó­
zanul még sem lehet követni. De különösen 
akkor sem, amikor olyan vérszivő közvetí­
tőkkel állunk szemben, mint a német társa­
ságok. fis ha gyorsan közeledik is a béke

Újdonságok.
—o—

Tájékoztató.
— A kir. kormányzó uiagáníeleket fo 

gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.
— A tengerészeti hatóság épületében le­

vő m. kir. biolorjiai állomás és aqvárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. n. 3-tól 6-ig.

— .1 népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— 4 temető naponta d. u. 6 óráig látó 
gatható.

— ACunavd magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való időzésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 ti)
lérért kaphatók.

— A tersattói Frange pán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené 
ben. (Feljárni a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bon le var- 
de-on.)

— József főherceg diszkért je (n kor 
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen 
séges család távol létében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
lépt id ij nincs.

— A Danubius-ha jógyár telepe, a rizs­
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó 
gyár. a torpedógyar és a susáki Litorale kon 
zérvgvár csak az illető gyárvezetőségek spe 
ciális engedőimével tekinthetők meg.

- Az „Adiiatiea“ eognacgyár gyártele 
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d 
u. 3 órától 0-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésért 
(Via Industria) n kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

és szeretet ünnepe, kívánatos, hogy ez a 
szép alkalom meg ne hékitse Poolékat. Mei| 
az ő háhorujnk a mi békességünk.

—o—

Hit mire mUi a rétikul?
Az ember mindig beletesz, néliüny darab Fay- 
féle valódi sodeni ásványpasztillát s akkor min­
dig van kéznél ideális elháritöszer meghűlés és 
hurut ellen s nem kevésbhv ideális szer huru­
tok, hirtelen föllépő rekedtség és köhögés ellen. 
F.gy doboz ára 1.25 kor. Minden drogériában, 
gyógyszertárban és ásványvizkereskedésben kap­
ható. Különös ismertetőjele: a Fay név fehér 
cllenőrzőszalagon,*Soden község polgármesetri 
hivatalának igazolásával.

—o—

— Hivatali eskü. Rossi Decio, városi se 
gédhivatali igazgató, Udovich Rezső rend- 
őrpara n esnek, Rubel li Rezső delegátus és 
Kotschken Alfréd rendőrségi irodatisztvi­
selő, akiknek kinevezését már megírtuk, 
tegnap tették le a hivatali esküt Dardi Va­
zul tanácsvezető előtt.

A protestánsok templomáért. Tud­
valevő, hogy a helybeli protestánsok tem­
plomot akarnak építeni s hogy az ehez 
szükséges összeget előteremtsék, gyűjtést 
indítottak. Az Adria hajós társas ág 1000 ko­
ronával járult hozzá a gyűjtéshez.

este kezdődik meg a Fiumei (ivorsiró fi»» 
sülét helyiségében az eszperantó tanfolyam 
Akik a tanfolyamon vészt venni óhajtanak 
azok a. fontjelzett napon este nyolc órakor 
jelenjenek meg az egyesület helyiségében 
(Deák Fasor, kapucinus-ház.)

— Csend a torpedógyárban. A White-
head and Co. torpedógyárlmn régebb idő ,»ta 
különféle mizériák nyugtalanítják a dolgok 
rendes menetét: hol a gyár állít fel a mim 
i(á-okkal szemben lehetetlen 'követeléseket 
hol az egyes munkák vezetői keserítik el a 
nehéz és fontos munkát végző alantasaikat 
Ilyen eset az is, mely miatt tegnap a törpe- 
«légvárban megszűnt a munka. Az eset rész- 
léteiről tudósítónk a következőkben számol 
be :

A torpedógyárban néhány hónap óta 
egy német birodalmi munkavezető áll a !«■ 
hatosok osztályának az élén. Ez az ember 
oly rossz bánásmód Iván részesítette a keze 
alá került munkásokat, hogy ezek többször 
voltak kény teleitek az igazgatóság elé já­
rulni, ahol azt kérték, hogy a munkavezetőt 
távolítsák el. A munkások kérését azonban 
mindig elutasították.

Tegnapra a munkások türelme elfo­
gyott. Elhatározták, hogy kényszerítik a 
gyűlölt művezető eltávolítását. Különösen a 
fiatalabb lakatosok voltak a munkavezető 
ellen.

A déli szünet után a munkába állt em­
berek a belépő immkiiivezetőt éktelen kiál­
tozással és szidalmakkal fogadták. A mun­
kavezető, látva a dühös hangulatot, elsietett 
és jelentést tett az igazgatóságnak, fiz ha­
mar készen volt az elhatározásával, kiadta 
a. rendeletet, hogy szüntessék meg a gvár- 
■ixtn a munkát. A gépek megálltak, a mun 
kasokat pedig felszólították, hogy’ hagyják 
e! a gyártelepet.

Erre ugyan nem számítottak a munká­
sok, mert az ő tudomásuk szerint sok a meg­
rendelés, de azért egyelőre bele nyugodtak 
a tn a u ka-beszüli tetéshe.

Hogy hogyan fog végződni ez a .konflik­
tus, azt ezidőszerint nem tiwljuik körvonaloz- 
ni, (le mindenesetre furcsa, hogy egyes mun­
kavezetők miatt egyszerűen beszüntetik az 
üzemet.

Az ezerkétszáz főnyi torpedógyári muu 
késs ág nem szívesen látja a kizárást, amely

sugt a fülembe. Az Eispalastban produká’ 
ja magát. ötszáz márkát kap a o rod akció jó­
ért előadásonként. Az előadás utániért még 
többet.

Már fel volt öltözve, már a haja is ra­
gyogott a briUiáns csattoktól. Az arcán, jt»h- 
lian mondva, a szemén eesetelt valamit a 
fodrászuő: igen vékony, igen hegye.- ceni- 
zaszerii dologgal simított, mesterkedett egy - 
egy színfolton és az egész művelet alatt a 
nő szuhorszerü merevséggel iilt hátradőlve 
a kar<e székben. Olvanv olt. mint egy panop­
tikum gi|>sztigurája: mesterséges szia és 
disz mindaz, ami rajta van, de mindez egy 
úttal csodálatosam szép, hármonikus és érzé­
kien különös. A nagy beta intik rézmetszeti 
volt ez az előliuslm kivágva: megközc'it.hv- 
tétlenül hideg igv é- most. megfizethetetle­
nül csábos, akkor.

Továbbmentünk. A harmadik fülkétől 
hamar elhúzott a gazd.a.

— Semmi. Szinházba készülő minő. Az 
■ura odakint várja a foverhen. Sablon: kis 
púder, kis pirosító.

Aztán megint egy nagyszerű kép. A 
szid le bbe ni kárpitnyiláson egy tiiztolvonak 
látszó hajivngeteg.

— Ez a vörös Gerda.
A Iáim féli vés vörösségével vetekedő ha­

ját most szedte csomóim az iigyeskezii fé­
sülő Icánv é> a -zeniben álló tükörből látni 
lehetett, mint kéjideg maga a vörös Gerda

is a csodás hajának szépségében.
— Mi ez a nő?

Mi lehet egy nő ilyen hajjal?
fi- nem festett ez a haj?

— Az már nem ! — mondotta a fodrász 
és lát-zott a hangján, hogy szintehiiszko a 
temié-zetnek erre a remekére.

Megint tovább mentünk. Ebbe a fülkébe 
most lépett be az uj vendég. Egy nagyon 
szőke, nagyon fiatal leány, aki most kezdte 
magáról lerakni a felesleges holmit: kap- 
e.-ekal nyitott szét és ahol rést engedett az 
öltözékében, ott a gyönyörű, nemes formák 
kívánkoztak elő. A fodrász leány a gázkály­
hát g’ uitotta be, tégelyeket szedett elő. ked­
vem lett volna megállapodni és végig nézni 
az égé-z műveletei, de n barátom invitált to­
va' V

Gyérig ezt még nézd meg — mondot­
ta é- egv aj fiiIfiéihez húzott.

Ez a nő a trón közelében i- családi 
1 lernaIvart idézett elő. Vedig az orosz diá­
kokat '/.( réti c-ak igazán.

lö-keteliaju leány volt. a két szeme he-

1 rügy-"yott az a két t ii"/golyó fi]i liest f.M's- a íT-.sz, éjjeli tere
I kende-'tok be «‘tot úl talpig valami erő- illat­ -/« re—é teszi a SZU
fa lé> amint - par Tun pi miete ai szá'U a ■'é'!;eri ágé- ének él

! tneziti len kai .iára. nyakára, kéjex<‘!l < )S'7C- Búcsúztam n
; ’'ávki'-f -üt. A -•/épií ra Ifin érni a n.'iLry <7(Meii gyón örültem. boy

-zk'ivvei e- ugve- kezei sietlek 
-egit-é'géri : -zinben.

itt a hiin. az 
szagban kül­

sőleg emelték ki, díszítették fel a nőstény 
külső és a természet által eléggé ki néni ho­
zott értékeit. Yolt valami kábító mindehheii, 
ligv éreztem magam, mintha nagyító iive 
gén nézném végig a tiltott képsorozatai m 
asszonyi hiúság-vásárának és rosszaságaim 
Belenéztem egy nagy város kéjekben tunlo 
éjjeli életének öltözőjébe és a sok erzekekN 
utazó apróság, a kidixzitett. vorporzselo no. 
testek közelsége vágyat lobhantottak |l‘M 
nem is.

— Ma este frakkba vágom magáin 
gondoltam és megkeresem ezeket a ni'A' 
Muszáj, hogy a vér megkapja a 
muszáj, hogy igazuk legyen azoknak, a 1 
mindezt a sok bűnös rosszat, termeszi < 
ni - nagvszerii-égét létrehozták es lem- • 
iák. A‘nő — a kifestett rózsaszínű koriw 
képi, vér per zselé kenőcsökkel meg.u11 .
beiliatositott nő — ha leszáll az ej 11 n!<mT-csak a legnagyobhszerii gyónyorwxegi. 1 s 
éde-ebl) játékszere a férfinak. Ann ■' v‘ r- 
feMuzeli ! akárki és akárhogy, meg. 1,1 •
iás árán is. ha mestersége- eszköze

aulai a raffinalt a-sz»i v-
inté-v, aki felfokozza J '- 
mnyado ember kényelmi- 
et-ki töréseit. Iia.
barátomtól, mailh ■ ,
ry találkoztunk, n m ;;.

i ndiiltam.li
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mindjárt hibázott is. Mikor SupUchot az 
igazgatósági irodán át kibocsátani akartam

meglepetésszerűen érte őket. A torpedó-
bárban ugyanis az egyes munkaosztályok 
teljesen függetlenek egymástól, úgy, hogy 
u azokban történő dolgokról csupán az 
fgT,-es osztályok emberei tudnak. így nem 
tudták a többiek (szerelők, vegyészeti mun­
kások, esztergályosok, öntők stb.) a ková­
tok közt fölmerült viszályt sem. Nagy volt 
tehát a megrökönyödés a munkások között, 
mikor tegnap akaratuk ellenére meg kellett 
szüntetni a kenyeret adó .munkát. Különö- 
seii az aggasztja a munkásokat, hogy agyár 
az évvégi leltározásra való hivatkozással 
esetleg 1—2 hónapra beszünteti az üzemet, 
és ennek folytán a közelgő karácsonyi ün­
nepekre kenyér nélkül maradnak család­
jaikkal. E gondolattól vezéreltetve, nem a 
szervezeti bizalmi férfiakat küldték az e- 
gyezkedési értekezletre, hanem a kevésbé 
ismert munkásokat választották ki és azo­
kat küldték tanácskozásra.

Hassenteufel üzemvezető főmérnök a 
következőket mondotta. A Tengerpart mun­
katársának:

— Tegnap reggel hallottam, hogy a ko­
vácsmim kasok elégedetlenek. Lementem és 
megkérdeztem, hogy mi a baj. Erre előlé­
pett. egy kovács és egy segédmunkás, akik 
közül az első azt panaszolta, hogy keveset 
keres, mert Suplieh előmunkás nem engedi 
keresni, a másik pedig azt mondotta, hogy 
Suplieh őt az előmenetelben gátolja és fia­
talabb munkaerők előzik meg. Azt feleltem, 
hogy az ügyet vizsgálat tárgyává teszem, 
de ne kívánják, hogy azonnal intézkedjünk, 
mert ez lehetetlen. Felmentem az irodába, 
ahol a könyvekből megállapítottam, hogy a 
kovács január 1-től, tehát 11 hónap alatt 
Mm koronát, a segédmunkás pedig ugyan­
ennyi idő alatt 2900 koronát keresett. Ekkor 
kijelentettem a munkásoknak, hogy az igaz­
gatóság a panaszokat meg fogja, vizsgálni, 
de addig, amig döntés lesz, maradjanak 
nyugodtan és különösen azt. kértem, hogy a 
mozgalom maradjon lokalizálva és ne en­
gedjék, hogy a kováesmühelyen túl menjen, 
Délután 1 órakor óriási lármára lettem fi­
gyelmes. Leszaladtam és láttam, hogy Sup- 
áh művezetőt szén- és vasdarabokkal do­
tálják a munkások. Suplieh meg is sebesült 
és bemenekült az irodába. Igyekeztem a 
munkások lelkére beszélni és azt fejteget­
tem, hogy nem kell Suplichot agyonütni, ha

— Várj — mondotta — te ebből a lubi- 
mitiklxil nem találsz le és intett az egvik
!panynn,k.

- Kisasszony kérem, mutassa meg az utat.
Köszöntem. ,\ feketei uhás, fehérköté- 
leány jött mellettem és vezetett szobá- 

s"n- folyosókon keresztül.
, egyik szűk lépcsőháziran — nagyon 
V ('ttein ment - ni kellett. Iiogv nézzek. 
•7^'-«. I<*fésült frizurás, szelíd _ ami 
!,an' v°ll; Olyan, amilyen ezer és tízezer 
7 elánisitii-nzletekhcii, Varrodákba n, 

''isz-linlt okba sí, orvosok előszobáiban, 
s unt tudom még hol. Csinos arc. egv,- 

. rn ruha. de az egészséges arcán az éle!
Dnniya. kívánatos tisztasága, az egy 

, ■l.1,1 V'l'ú.i'1 pedig szeérmrtvs, őszinte leple 
Öntett tormáinak. Mint egy harapni 

7» tiirsangi fánk. <>z jutott az eszemhe.
lottani, még egyszer megnéztem az ar- 

i]irj.'*f '‘Szerűen szépet, a ki festet lenül i<
•j!•).’ f■ s°l»a ilyen gyönyörűnek még nem 
I,' il |||j S(,nkit a világom Megemeltem k:i!:i 

j a 'jf.y'ezet fogtam vele:
Köszönöm kisasszony. Most már de

<*z egyszerű, are megutálhatta ve- 
jc iiz estére azokat a fVstékes, kiölh'l- 

"5^nyeket . . .
Vajda Ei'nő.

újra megindult a dobnia* és ekkor én is 
megsebesültem a hátamon és a lábamon. Az 
esetről nyomban jelentést tettem Jones 
igazgatónak, aki elrendelte, hogy addig, a 
mig a kedélyek lecsillapodnak, szüntessük 
be a munkát. Hirdetményt tettünk ki, hogy 
mái a várjuk a munkások küldöttségét, és én 
hiszem, hogy a. legrövidebb idő alatt helyre 
áll a rend, mert. a mozgalommal a munká­
sok nagy része nem azonosítja magát. Ne­
künk sem célunk, hogy munkásainknak 
kárt okozzunk, különösen most, a tél és ka­
rácsony előtt.

Ma déli tizenegy órakor a kizárt tor­
pedógyári munkások két küldöttsége tisztel­
gett a gyár igazgatósága előtt. A munkások 
az összesség nevében bocsánatot kértek a 
gyár igazgatóságától, a zavart kezdő ková­
csok pedig őszinte sajnálatukat fejezték ki 
n tegnapi események fölött és kérték, hogy 
nyissák meg számukra újból a gyárat.

Az igazgatóság jóakaratukig fogadta a 
küldöttségeket és örvendett afölött, hogy a 
munkásságon győzött a belátás. Az igazga- 
ösag kijelenti, hogy holnap, szerdán reggel* 
megkezdődik újból a munka. Az igazgató­
ság a jövőt illetőleg felszólította a munká­
sokat, hogy konkrét panaszaikat haladék­
talanul terjesszék elő. A tegnapi események 
főszereplőit azonban nem engedik egyelőre 
he a gyarhn. Panaszaik alaposságáról meg 
akar győződni előbb az igazgatóság. Kije­
lentettek még, hogy a tegnapi események­
ből kifolyólag senkit sem bocsátanak el.

— Az Adria uj hajója. Az Adria uj ha­
jója, a bereue József Király, mint velünk 
közük, január elsején érkezik Fiúméba és 
január 14-én már megindul északafrikai 
útjára.

— Hangverseny-Egyesület. Chiarina 
Eino-Savio tegnapi dalestélye eloszlatta so­
kunkban azt a balliideiniet, mintha az ola­
szok, az operai ének eminens művelői, az 
abszolút énekkel: a klasszikus „daléneklés­
sel“ nem foglalkoznának. Ennek az utóbbi 
műfajnak a. művelése régi eredetű nem le­
het, mert különben többet hallanánk olasz 
„LiederKSnger“-ekről, de a tegnapi hang­
verseny bizonyítékát adta annak, hogy be­
ható és komoly munka folyik olasz részen 
ezen a téren. Eino-Savio asszony a Hangver 
seny-Egyesii let elkényeztet et 1 közönségénél 
tegnap szép sikert aratott, amely még ma­
gasabban értékelendő, ha. meggondoljuk, 
hogy mily munka és kitartás kellett ahhoz, 
hogy az olasz művésznő legyőzze fajának 
temperamentumát, honfitársai általános 
előadási modorát és megmaradjon ily mó­
don a daléneklés egyszerű és nemes keretei 
között, amely éppen eme kerestleuségével 
es a külső hatások teljes mellőzésével gya­
korolja tulajdonképen varázsát a hallgató­
ságra.. A művésznő nem nagy terjedelmű és 
inkább hidegre hajló mezzoszopránját, bá­
mulatos beosztással kezeli; technikája első­
rangú és lélegzet vél ele. valamint frazírozá­
sa a legmesszebbmenő igényeket is kielégí­
ti. Az előadott dalok között legjobban Rés 
pighi. Grieg és Bemberg dalai tetszettek: a 
német szerzők közül legjobban Brnhms-ná.l 
közelítette meg a stílust, mig Schubert és 
Nelmmnnn-míl főleg a nagy német szerzők­
kel való foglalkozást ismerhetjük el. A zsú­
folásig megtelt terem sokat tapsolt a mű­
vésznőnek, Grieg „Ive train des amours“ da­
léit megismételtette és a hangverseny vé­
gezi ével Schubert: ..Wohin“ jót kapta rá­
adásul. Gibara mester diszkréten és dicsé­

ret remél tó alkalmazkodással végezte a zon- 
go rak iséret felelősségteljes munkáját.

— Az Adria uj díjszabásai. Tegnap, 
december l én léptek életbe az Adria hajós- 
társaság uj üzletszabályzata és uj díjszabá­
sai, amelyek a földközi teugeri szolgálatra, 
az afrikai vonalakra, továbbá a portugáliai 
es brazíliai kikötök áruforgalmára vonat­
koznak.

— A szigorú rendőr ur. Érdekes eset
történt tegnap délután 5 órakor. Érdekes é« 
jellemző. Olyan, amilyen csak itt történhe­
tik meg, ahol néha borzalmasan szigornak 
a rendőr bácsik. Történt, hogy egy szakasz 
honved vonult a valseurignei utóm A Kleisz 
tele ház előtt, ott, ahol a valseurignei nt a 
Bel vederével találkozik, ahol tehát lakatlan 
terület vau, a hadfiak rágyújtottak egy 
édcs-lms magyar nótára. Szívből jött a dal. 
meg a gyalogjárón haladó őrmester is ellá- 
gy ni tan hallgatta, amint legényei a szív 
hangjaival némitják el az agyat. Ebben a 
bánatos hangulatban egyszerre csak feltűnt 
egy lovasrendőr zord alakja, aki odamgta- 
tott az őrmester elé és azt követelte, hogy 
azonnal hagyják el az éneklést. Az őrmester 
megállította a csapatot, néhány szót váltott 
a rendőrrel és leintette az éneket. Eddig 
a történet, melynél két kérdés merül fel. 
Először: miért engedelmeskedett az őrmes­
ter a rendőrnek '! Másodszor: mi ebnen til­
totta el a rendőr az éneket, mikor pld. a 
Jellasieh ezred katonái egész hazáig szok­
tak énekelni, sőt az egesz világon megenge­
dett dolog, hogy a katonák dallal enyhítsék 
a fáradságot. Ezt a kis esetet Guilleaume 
alezredes szives figyelmébe ajánljuk.

— Vizrebocsátott tehergőzös. Monfal-
eonéból jelentik: Az Austro-America na ten­
gerhajós társaság Iris nevű teherszállító gő 
zösét tegnap bocsátották itt vízre. Az uj gő­
zös a. társaság 54-ik hajója. Hossza 420 an­
gol láb.

— Megszűnt tilalom. Ma egy éve ad 
ták ki azt a rendeletet, amely megtiltja, 
hogy hadkötelesek kivándorolhassanak. A 
tilalom ina lejárt és ezt táviratilag tudatták 
a fiumei hatóságokkal.

Az Utóiba ma délután indul 1020 utas- 
mi, akik közül Öl) bolgár, a többi mind ma­
gyar. Harminc utast visszautasítottak. Az 
l Honin utasai között még egy hadköteles 
sincs. '

— Végtárgyalás három csaló ügyében.
Annakidején nagy feltűnést keltett X ágii eh 
Gábor óvárosi kereskedő letartóztatása, a 
mely egy sereg hitelező feljelentésére tör­
tént. Nágbeli fizetésképtelen lett s ahelyett 
hogy csődöt kért volna maga ellen, eladta 
az üzletében levő árukat és susáki házát s 
az Így szerzel 1 összeggel kielégítette né­
hány hitelezőjét, akikkel jobb ismeretség­
ben volt. A többi hitelezők megtudták a csa­
lást s leijelentest tettek Na glich ellen, aki 
ekkor már egy Idler pénzzel sem rendelke­
zett. A csaló kereskedővel együtt letartóz­
tatták Xadabeli Józsefet es Perlies Miklóst, 
aki különben rokonok s ők pusztították el 
az üzleti könyveket is. Ma kezdte tárgyalni 
ezt az ügyet a törvényszék. Sok tanút kell 
kihallgatni a szövevényes csalási ügyben s 
ezért ma nem is lehetett befejezni a tárgya­
lást. Holnap délelőtt 9 órakor folytatják.

Ismét baleset a Daniibiiis-gvárban.
A Danubius hajógyárban tegnap délután 
ismét baleset történt. Dukieb A. Ili éves 
inas lezuhant a Dreadnought hid járói, mi­
nek következtében súlyos zuzódásokat szen­
vedett. A mentők lakásárra vitték.



I9M .XII 3 A TENGERPART

Elitéit rendőr. Bertossa Márk köz­
rendőr tegnap vádlottként állt a törvény­
szék előtt. Az volt ellene a vád. hogy Enscp- 
pi Ferenc 65 éves háztulajdonos-kőművest 
házi veszekedésből kifolyólag szolgálaton ki 
viili állapotban letartóztatta, tettleg bán­
talmazta és bekísérte a rendőrségre. Ber- 
tossa azt hozta fel védelmére, hogy Eusop- 
pi egy vasdarabbal megtámadta az ő fele­
ségét, azután kővel dobálta meg az ő gyer­
mekeit s az eset napján őt is megtámadta 
és tettleg bántalmazta, amiért kénytelen 
volt őt letartóztatni. Az ellenségeskedés 
onnan eredt, hogy Euseppi felmondotta ne­
ki a lakást, de ő nem tudott a kellő időn 
belül kiköltözni. Euseppi Ferenc előadta, 
hogy Bcrtoxsa rendőr állandóan kellemet­
lenkedett. neki a lakás felmondása miatt. 
Egy reggelen a rendőr feltartóztatta őt 
s minden ok nélkül be akarta kisémi a peh- 
lini rendőri kirendeltségre. Természetesen 
tiltakozott ez ellen, mire Bertossa megra­
gadta. megszijjazta s a legbrutálisabb mó­
don behurcolta a kirendeltségre. Ott rögtön 
szabadouboesátották, amint kiderült, hogy 
semmit sem vétett.

A tanuk egytől-egyig terhelőim vallot­
tak a rendőrre, akit a törvényszék hivatali 
hatalommal való visszaélés címén 7 havi 
börtönre Ítélt. A rendőr felebbezett az. ítélet
ellen.

— Baleset az állomáson. Súlyos baleset 
érte tegnap délután Takács Lajos 21 éves 
somogvmegyei illetőségű vasúti munkást. 
Tolatás közben át akart szaladni a 357. szá­
mú mozdony előtt, de a mozdony elütötte 
és levágta jobb lábáról az ujjakat. Taká­
csot a via V'alscurigne 100. szám alatti laká­
sára szállították.

— Megszűnt a pestis. A tengerészeti 
hatóság valamennyi alárendelt révhivatal­
hoz és révközeghez, valamint- a mortinsehiz- 
zai tengeri veszteglői idézethez a következő 
körrendeletét intézte: Tekintettel arra, bog;/ 
a pestis Pirens-Athén ben megszűnt, az 1013 
évi szeptem'rer .hó 10-án kibocsátott iiatósá- 
gi körrendeletben foglalt egészség-ügyi óv- 
intézekdések ezennel hatályon kiviil helyez­
tetnek.

— Felemelt büntetés. Mint annakide­
jén megírtuk, Bevilaoqua Amedeo, Berutti 
Antal és Bajmondi Armand olasz alattva­
lók betörtek Bosieli kereskedő raktárába, 
honnan több ezer korona értékű árut vittek 
el. A törvényszék Benittit és Rajmondit 
10—10 havi, Bevilaequát pedig egy évi bör­
tönre ítélte. A kir. tábla mindegyik vádlott 
büntetését két évi fegyházra emelte fel.

— Támadás az erdőben. A rendőrség 
letartóztatta Rudak Krizsán 21 éves sebeni- 
cói illetőségű fiatalembert, aki már napok 
óta bolyongott a környékbeli erdőkben s 
tegnap megtámadta egy sűrűségben Kö­
röséé Mária 16 éves leányt. A leány kiáltá­
saira figyelmes lett egy asszony, aki segít­
ségére sietett s erre a támadó elfutott. Ké­
sőbb a rendőrök Podmurvicén elfogták.

— A kikötőből. December 2. Érkezett: 
Anna olasz gőzös Cabin iából, 12.000 láda 
narancsosai; Cecilia olasz gőzös Triesztből, 
üresen.

Indult: Bucovina osztrák gőzös Szmir- 
nábn, 720 tonna cukorral, 60 tonna rizszsel, 
20 tonna fával és 120 láda üvegáruval: Szé­
chenyi magyar gőzös Tripoliszba, 290 tonna 
fávai, 150 tonna liszttel és 30 láda gyertyá­
val. 40 tonna cukorral és 180 bál dohány­
nyal; Marietta Costanzn olasz gőzös Oata­
niába, 720 tonna fával; Erodiade osztrák 
gőzös Philadelphiába. 2100 tonna magnesit- 
tet.

— Tüdő- és mirigypestis. A tengerésze­
ti hatóság közli: Megállapíthatván, hogy a 
tüdő- és mirigypestis a Don folyó mentén 
levő területeken, a stawropoli és saratowi 
kormányzóságokban, valamint a Kaukázus 
területén fellépett, az azowi tengeri orosz 
kikötőkből. és a feketengernek az Oroszor­
szág Kisázsia felőli keleti határától a kőr­
iseid szorosig terjedő partjain levő kikötők­
ből Fiúméba., vagy a magyar-horvát ten­
gerpart valamely kikütőjél>e erkező hajók­
kal szemben a Parisban kötött nemzetközi 
egvezménv liatározinányai alkalmazandók.

Elfogott betörő. A rendőrség letar­
tóztatta Paleieh Lajos 28 éves krapinai szü- 
letésii egyént, akit a san matteöi nsendőrség 
betörés miatt körözött.

— „Unió“ Élet és (iyermekbiztositó In­
tézet mint szövetkezet (ezelőtt Első Leány- 
kiházasitó Egylet Budapest, X 1., Teréz- 
körut 40—42. Alapittatott 1863-ban.) F. év 
nov. havában 1,059.400 K értékű biztosítási 
ajánlat nyujhatott be és 930.600 K értékű uj 
biztosítási kötvény állíttatott ki. Biztosítá­
si összegek fejében 168.272 K 10 fillér fizet­
tetett ki. 1913. január 1-től november 30-ig 
bezárólag 13,595.100 K értékű biztosítási 
ajánlat nyujtatott be, amelyből 11,739.500 
K értékű uj kötvény állíttatott ki. Biztosi- 
ott összegek fejében a folyó évben 1,841,375 
korona 70 fillér és az intézet fennállása óta 
22,266.669 K 72 fill, fizetett ki. Ezen inté­
zet az élet- és gyermekbiztositás minden ne­
mével foglalkozik a legolcsóbb díjtételek 
és legelőnyösebb feltételek mellett.

Fiumei főügynökség: Xria \feraeda I.
—- Corso mozi. Ma esti műsor: In hoc 

signo vinces! — történelmi színjáték öt. fel­
vonásban.

x Fogmiiterem. Legújabb amerikai 
módszer. Módéin hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. Novak Ru­
dolf miifogspecialista Fiume jjCorso 42, a 
Corso mozi fölött.

Meghűlés ésköhögés.
Mindenki tudja, hogy gyakran milyen 

nehéz a hűtéstől vagy a köhögéstől megsza­
badulni. Ilyen alkalomkor a Scott-féle csu­
kamájolaj -emulsió használata ajánlatos, 
melynek addig kell tartania, míg az ember 
magát ismét könnyűnek és erősnek nem ér­
zi. A Scntt-féle e.sukaniájolaj-emulsió jóté­
kony, különösen a köhögési ingert enyhítő 
hatása hamar észrevehető és a javulás könv- 
nyen észlelhető. Sokaknak kölcsönzött a 
Scott-féle emulsió uj erőt és életörömét, kik 
pgv meghűlés következményeivel és köhö­
gésükkel óvek hosszú sora óta bajlódtak.

A Scott-féle emulsió azonban felnőt­
tek részére is hasznos szer, mert ezek­
nek kimerülés esetén uj kedvet és erőt 
nyújt.

Exy eredeti tiveg ára 2 korona 50 fillér, Mimién 
gyógviárhan kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT A ROW NE 
íies, m. h. H. elmére. Wien VII, akkor egy gyógy 
tár utján próbaadagot küldünk.

Eladó füszertizlet
a Via Valscurignén havi 3—4000 kor. for­
galommal. Biztos megélhetés egy magyar 
családnak. Cim a kiadóban.

NYlLTTER*).
hirdetmény

M A(I \ A R K [RÁ í,YI A L! ,A M VAKUT \ jx
323.263—1913. szám 

F. ÍV. a.
gyors és fehéráruk, továbliá élő állatok fu. 

varozási biztosítása tárgyában.
Lrtesitjük a t. szállító közönséget, hon 

az. állomásit inkon, valamint a kezelésünk, 
■heii levő vasutak állomásain feladásra ke- 
rülő áruk és élő állatok fuvarozási biztosító'- 
*<i iránt kereskedelemügyi m. kir. miiúszter 
ur Ö N agy mél lóságának jóváhagyásával az 
„Európai áru- és podgyászbiztositó rész­
vénytársaság“ budapesti céggel szerződést 
kötöttünk.

A szerződés alapján köteles a nevezeti 
részvénytársaság a fekütök kívánságára a 
feladásra kerülő áruknak és élő éiliátoknak 
fuvarozási biztosítását az egész vasúti szál­
lítási útvonalra az elveszéssel, hiánnyal ős 
sérüléssel járó veszélyek elleni elvállalni.

A biztosítás az árufelvételi helyeken a!- 
kai mázolta inknál a biztosítási összeg be- 
mondása és a biztosítási dij kiegyenlitésv 
által köthető.

A biztosításra nézve, az állomásokon ki­
függesztett hirdetményekben foglalt általá­
nos biztosítási feltételek és díjszabály mérv­
adók.

A biztosítási feltételek szerint a rész­
vénytársaság a vasutak fuvarozási felelős­
ségén túlterjedő és a kártérítési összeg je­
lentékenyen felemelt mértékéig vállai fele­
lősségei.

A részvénytársaság1 a biztosított áruló­
nál előforduló elveszések, hiányok é< sérü­
lések következtében bejelentett kárigénye­
ket kereskedelmi szervezetéből folyó egysze­
rű ügyvitele foly tán a legrövidebb idő alatt 
intézi el.

Az áruk biztosításáért fizetendő: fuvar- 
levelenkint 20 fillér kezelési illeték és ezen 
felül a biztosítási összeg minden 100 koro­
nája után Magyarország, Ausztria, Bosz­
nia-Hercegovina területére, valamint Né­
metországba és Svájcira feladott küldemé­
nyeknél lo fillér, a többi európai országokba 
feladott küldeményeknél íredig^ 15-, illetve 
20 fillér. A biztosítási dij lerovása a fuvar­
levelek hátlapjára ragasztandó biztosítási 
bélyeg jegyekkel történik.

Az európai áru- és podgyászbiztositó 
részvény társaság az állomásokon kifüggesz­
tett lmdetménvekben foglalt általános bizto­
sítási feltételektől eltérő és a szállító közön­
ség érdekeinek további kielégítésén-e alka­
rnak különleges biztosítások kötését is vaj- 
faija. Az ilyen ‘különleges biztosítások kötö­
két alkalmazottaink is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyöre, amelye.x 
az áruknak fuvarozási biztosításából a sza.- 
Iito felekre hára.mlanak, közegeinket utasi- 
tettuk, hogy az áruhiztositást a szállító kö­
zönség figyelmébe ajánlják és a szállító ko 
zönségnek a biztosításra vonatkozólag;min­
dennemű feJtvilúgositást készséggel adja/ua' 
meg. Kívánatra pedig a részvénytarsaaa.-1 
nak a biztosítás feltételeit éy dijszaba}-' 
magái nn foglaló pix-spee,tusait szolga! as
~á kki. z . . . •

Az euróaii áni- és podgyászbiztositó 
vénytársaiság igazgatósága (Budapest, •• 
Fvöt,vös-tér 2.) az általános biztosítási « 
telekről és biztosítási díjszabályról kivan*1 
ra bárkinek lenyomatét küld és minden i 
nmszetszerii fel vi lágosi tást közvetlen!
ífteg ad. . ...A részvénytársaság hasznos es lmzi 
kii szolgálatait a t. szállító közönség -,. 
•mé.be ajánljuk. .

Rwlapfst. 1913. vvi novonuxM' n°- # e
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.l

Magyarul s németül beszélő budapesti 
tisztességes leány jobb fiumei családhoz

gyermekek mellé
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Egy
„Monopor-Centrall-Registrir-Cassa 
1 évi használat után fele áron eladó. Bő>cb 
l>et szóbelileg vagy Írásban: ^*an
kuli Yvk re
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TŐZSDE.
tuíí;tDec. T Mai árt

1 Budapesti Értéktőzsde.

Mazvar hitelrcszvénv...................
Osztrák hitelrcszvénv..................

zárlat V,l óra

824.75 822.-
529.30 627.50ö*!os koronajaradek...................

OMtr.-magy.ailamvasul. . . .
81.25 82 30

706.50 703.50
; Jelzálogbank • .................................
LÉSzámitolóbank............................

420.75 429 -
5! 1.— 508.-
286.25 286.

Magyar Bank es Keresk. R -1. 525.75 525.-
Rimamurányi..................................... 648. - 646.—
Salgótarjáni..................................... 142. —• 740.-

623.— 622-
Városi Villamos............................ 343. 342.—

570.—
105.

Magyar Cukoripar....................... 2590.-
; Rizsgyár.............................................. 3700.

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

i Búza áprilisra................................. 11.44 11.50
; Búza májusra................................ 11.46
, Rozs októberre................................. --
! Rozs áprilisra................................. 8.74 8.78
Zab októberre................................. —.--
Zab áprilisra..................................... 7.50 7.52

1 Tengeri májusra....................... 6.42 6.45

Bécsi Értéktőzsde.
| Osztrák hitelrészvény...................t 623.75 628.-
i Magyar hitelrészvény................... 820.— 823.75
Osztrák magvar államvasut . . j 704.50 702.-

[Déli Vasút..........................................1 104.—
Alpesi.................................................. í 823.50 816.
Skoda.................................................. ! 790.50 785.-
Osztr. koronajár...............................  83.10

Fiumei és trieszti értékek: l-eKí*'*bbisek atlagarf.
Fiumei 4°/»-os kölcsönkötv. . " . 9;;.—
Banca Flumana................................... 650. -
Fiumei Kereskedelmi Bank... 295.—
Fiumei Népbank ............................... 115.—
Litorale Bank és Takarék Susák . . 240.—
I. Morvát Takarékpénztár............... 6100. -
„Indeficienter“ tengerhajóz...... 250.—
Magyar-Morvát Gózhajótárs... 1500.—
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . . 1125.—
>ient tengerhajózási társ.................. 1420 —

It. Forgalmi r. t. régi ................... 1000. —
uj ................ 1000.—

í Magyar Olajgyár__................... 202.—
: Austro-Americana................... 283.—
1 Navigazione Libera Triest... 610.—

Osztrák Lloyd....................... 599.—
Stabilimento Tecnico........... 9800.—
Ampetea Szeszpároló Rt......... 42».— 1
I. Trieszti Rizsgyár............... 660.— |
„Kerka" da lm át vízmüvek r. t. . . . > 447.—
Spalatoi Portland Cement... 371.—

I Assicurazioni Generali .... Nap. 802. - I 
Riunione Adriatica ........................... i 3570.—

kapható
télre való legjobb minőségű

krajnai burgonya
56 kilós zsák ára: 4.50 kor*

!1 házhoz szállítva!!
LANG ÉS LATTER 

Via Goldoni 1. Telefon: 17-14. 
Ugyanott kapható a hires csurgói theavaj!

Bútorok
•Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vfy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
Vtanyen teljesíthető részletfizetésre is.
HERSKOVITS S. butorkerekedőhöz

Via G. Parini 6. szám.
Telefon lt-SI szám.

Szalon Tangó
ügyeseknek vagy társaságoknak, oktatás 

érán, tetszés szerinti helyen. Jelent- 
Kümmelberg M. okL tánctanitó, Gra- 

*nata del Sasso Bianco 8. s*. (Hungária 
<áHed* mellettj IIL emelet 5.

Távirat-Telefon.
A delegációból.

(!(■<•. A delegáció tegnap dél- 
ut-fiu i iilvsén elsőnek K ti roll/i Mihály gróf 
szolalt tel. A parlamenti őrség kirendelését 
törvényszegésnek minősiti. A parlaintMiti őr­
ség szalmjymtát még a delegáció elnökének 
elIugatására is magva rázhatjuk. (Derült­
ség.)

I tana Appmu/i Albert gróf a delegáció 
közjogi viszonyait ismerteti és bizonyítja, 
bogv a parlamenti őrségről szóló törvénv- 
egyáltalán nem tartalmaz olyan rendelke­
zést, melynek érteiméinél a képviselőházi 
elnök hatalma átruházható lenne, holott az 
adott helyzetivel] ez valótlan megtörtént. Ez 
is csak azt mutatja, hogy az önkény egyik 
ren-dsezrével állunk szemben.

A Irucn-Ht'derrárt/ Károly gróf védel­
mébe veszi a parlamenti őrségről szóló tör­
vényt és sajnálja, hogy az ellenzék nem tár­
gyalta le a kérdést annak idején a parla­
mentben.

Lán/i elnök n parlamenti őrségről kez­
dett vitát bezárja, mire

Apponi/i Albert gróf elmondja interpel­
lációját a monarchiát fenyegető külügyi bo­
nyodalmak ellen foganatba tett külügyiül- 
n i szteri i ntézkedésekről.

Az interjKÜlációt kiadták a küliigvmi- 
■niszternek. ('"lés vége este ti órakor. Legkö­
zelebbi ülés kedden, december 9-én délelőtt 
10 órakor. Napirend: a külügyminisztérium 
költségvetése.

A tengerészeti albizottság.
BECS, dec. 2. A delegáció tengerészeti 

albizottsága, ma délelőtt Dániel Ernő elnök­
lete mellett ülést tartott. Az ülés főérdekes­
sége az volt, hogy most mutatkozott be Haus 
Antal, az uj tengerészeti parancsnok. Az 
ellenzék nem vett részt az ülésen.

Hans Antal bemutatta a tengerészeti kö­
veteléseket. Legközelebb 1(1 csatahajóra, 12 
cirkálóra, 24 nagyobb torpedóra. 72 torpe­
do naszádra, 12 tengeralatti naszádra és no­
hány szállító hajóra lesz szüksége a haditen­
gerészetnek. A Danubiusnál készült Tátra, 
Balaton és Csepel sikerült munkák és a 
próbájára nál 33 mért föld nyi sebességet ér­
tek el, ami eddig példátlan. A három hajó 
■nagy dicsősége a magyar iparnak. A Szent- 
István dreadnought a jövő hóban lesz viz- 
rebocsátiható.

A balkáni zavarok a haditengerészet­
nek 40 millió koronába kerültek, a mostani 
költségvetésben pedig a 312 milliós póthitel­
ből 47.fi millió koronát foglal le a hadi ten­
gerészet. Még a balkáni zavarok alatt behí­
vott póttartalékosokról emlékezett meg di­
csérő leg Hans, azután Darvay Fiilöp előadC 
kezdte ismertetni a költségvetést.

Bizottsági ülések.
BECS, dee. 2. A hadügyi albizottság 

holnap délután ülésezik; csütörtökön dél­
előtt Bosznia-Hercegovina költségvetését 
tárgyalják, csütörtökön - délután pedig a 
zárszámadási bizottság tart ülést.

Az ellenzék elutazott.
BECS, dec. 2. Az ellenzéki delegátusok 

elhatározták, hogy az albizottságok ülésein 
nem vesznek részt. Legtöbbje ma délután el 
is utazik Becsből.

5

Kristóffy lemondott.
Bl DA PEST, dec. 2. Kristóf fy József 

ma levelet intézett a képviselőház elnökéhez, 
'melyben bejelenti, hogy lemond mandátu­
máról. Azt mondja Kristóffv, hogy azért 
mond le, mert nem akarja, hogy bármi ösz- 
szt-függés be hozzák a Mándy Samu által be­
jelentett összeférhetetlenséggel. Csatolja az 
Általános Forgalmi R. T. levelét, melyben 
ez kijelenti, hogy Kristóffv kijárásért soha 
egy fillért sem kapott. Mandátumáról csak 
is azért mond le, mert egészségi állapota meg 
rendült.

Horvátországban választanak.
ZÁGRÁB, dee. 2. A hivatlos lap mai 

rendkívüli száma közli, hogy a tartománv- 
gyiilesi képviselők választása december Hi­
ún, kedden lesz, a pótválasztások |x>dig 17- 
én, szerdán.

ZÁGRÁB, dts-. 2. Ezidőszerint a leg­
több kilátása, a tömör többségre a horvát- 
-szerh koaliciónak van, mert a 21 tagtól álló 
haladópárt nem vesz részt a választási harc­
iban, a jog-párt két árnyalatának a választá­
sok idejére való egyesítésére pedig alig van 
remény.

BECS, dee. 2. Skerlec Iván h orv át bán 
ma, délelőtt Ö felsége előtt letette az esküt. 
At eskütételnél Tisza István gróf és Esz- 
terházv Móric gróf asszisztáltak. A bán 
csütörtökön érkezik Zágrábi«], ahol ünnepé­
lyes fogadta fásban részesítik.

-n-

Fel függesztett kolportázs tilalom.
ZÁGRÁB, dec. 2. A l>án rendeleté alap­

ján a rendőrség tegnap felfüggesztette a la­
pok utcai árusítása ellen kiadott és másfél 
év előtt életbe lépett rendeletet.

A munkanélküliek tüntetése.
BUDAPEST, dec. 2. A munkanélküli 

munkásoknak mintegy ötszáz főnyi tömege 
nagy tüntetést rendezett ma délelőtt a Rá- 
kóe.zi-uton. A rendőrség azonban hamaro­
san szétverte a tüntetőket.

Feld színháza.
BUDAPEST, dec. 2. Feld Zsigmond 

olyan válságba jutott, hogy nem hír fizetési 
kötelezettségeinek eleget tenni. Vágó Test­
vérek, akik a. színházait építették és akiknek 
Feld szítén nem fizetett, arra kérte a fővá­
rost, engedj«- meg, hogy- nyilvános pályázat 
utján más igazgatónak adhassák a színhá­
zat.

Egy jellemző rendelet
ZÁGRÁB, dec. 2. A választások kiírá­

sával egyidejűleg Bauer Antal érseki coad­
jutor rendeletét küldött az érsekség alá tar­
tozó összes lelkészeknek. A rendelet szigo­
rúan meghagyja a papoknak, hogy a válasz­
tási küzdelemben ne ragadtassa el magát a 
pártszenvedé 1 vtő 1 és ne izgasson a más párt­
állásnak ellen, megtiltja a coadjutor azt is, 
hogy szószékekről politikai célzatú beszéde­
ket mondjanak a papok.

Megostromolt színház.
ZÁGRÁB, dec. 2. Ragnzábol jelentik, 

hogy tegnap a Bondino-szinházban nagy 
tüntetést rendezett a közönség. A színház 
pénztárosát véresre verték. A rendőrség 72 
embert elfogott. A tüntetésre az adott okot, 
hogy a milánói Rieordi-cég eltiltotta egy 
Yerdi-operának szlovén nyelvre való fordí­
tását.

—<>—

iBlblITl Legkeresettebb családi lámpa, K. 1.— és feljebb,
Asztali lámpák, felszerelve, K. 8.— és feljebb, 

Vállalunk teljes villamberendezéseket, 
jutányos árban!

„Unitas“ Műszaki — Ipar Vállalat, Fiume,
Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292.

(Fenice színházzal szemben).
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Kobozta! a bán.
ZÁGRÁB, dec. 2. A ceiizura eltörlése 

után iy.giitáséri először tegnap foglaltak le 
a rendőrség emberei egy lapot és tusiig a 
szociáldemokrata „Sloboda“ eimii újságot, 

-o-
Az osztrák tengerparti diáksztrájk.
LPSSINPIGCOLO, de;. 2. Az itteni 

tengerészeti középi-kok; tanulói tegnap m .i 
.jelentek meg az előadásokon, ham in végig 
vonultak a város főbb utcáin nemzeti dalok 
éneklése és a trieszti olasz egyetem éltetése 
mellett.

TRIESZT, d<-e. 2. Az olasz jogi egye­
tem felállítása végett kitört középiskolai 
'diáksztrájk tegnap teljesen megszűnt.

Zátonyra futott gőzös.
POLA. dee. 2. Tegnap éjjel Pnnto Mo- 

numénti közelében .sziklazátonyra futott a 
ragnzai hajóstársaság „Petlra“ nevűi gőzöse. 
A Tripkovicth-féle vállalat két mentő hajót 
küldött a nagy veszélyben forgó gőzödiöz. 
A hajó rakományának kiszállítása megkez­
dődött.

Sortüz az aeroplánra .
BELGRAD, dee. 2. Vedrinez francia 

aviatiku.s repülőgépjével ma ideérkezett. El­
mondotta, hogy mikor Pét orvai' közelében 
volt. egy csoport ember valóságos sort űzet 
intézett reá. Hogy ne érjék a golyók, kény­
telen volt háromezer méteren felüli magas­
ságba emelkedni.

A vitás kávéház.
TRIESZT, dee. 2. A Gardncci-utcában 

lévő Moneenisio-kávéház két gazdája, Co-

között. Azt hiszik, hogy az elnök ezen inter­
venciója kedvező hatással lesz a Inilgár- 
görög viszonyra és siettetni fogja a többi 
függő kérdés elintézését is.

Cáfolat.
SZÓFIA, dee. 2. Teljesen alaptalan az 

hir, hogy Joffre tábornok, a francia ve­
zérkar főnöke birtokában eg}' olyan levél 
van, amelyet a király intézett Savoff tá­
bornokhoz és amelyben meghagyja, hogy 
támadja meg a görög és szerb hadseregeket 
Ilyen levelet a király sohasem irt.

Titkos akták.
SZÓFIA, dee. 2. A Narodna Prava cí­

mű kormánypárti lap három minisztertaná­
csi határozatot közöl, amelyeket 1912. szep­
temberében, novemberében és decemberében 
hozott a (iesov-kabinet és amelyek alapján 
mindegyik akalomnml háromnegyed millió 

frankot fizettek ki Nikita montenegrói ki­
rálynak, anélkül, hogy ehhez a szobranje 
hozzájárulását kérték volna. Az összegek 
fegyverek beszerzésére szolgáltak, amelyek 
kel Montenegró később Bulgária ellen har­
colt. Az utolsó részlet kifizetése 1912. de­
cember 27-éu, vagyis oly időpontban történt 
amikor a Gesov kabinet már tudott a Szer­
bia és Görögország' között folyt, titkos tár­
gyalásokról és igy nyílt árulást követett el.

A Balkánról.

FIUME
csak CORSO ti.

*-------—-

A téli idényre
ajánljuk óriási válasz­

tékú szőnyegeinket és 
függönyeinket.
Zsinegfutök, azelőtt 2.- kor.

most 80 fill.
Tapestry gyapjufutók azelőtt 

5.- kor. most 2.50 kor.
Velour gyapjufutók azelőtt 8.- 

kor. most 4.50 kor.

miéi és Colautti az anyagi zavarok miatt 
már régóta nagy ellenségek. Tegnap Gumi­
éi annyira összeveszett Colauttival, hogy a 
veszekedés hevében revolvert rántott és 6 
lövést tett társára. Egy kávéslegényt a vál­
lán érte az egyik golyó. A szerencsétlen szét 
akarta választani a verekedőket. A rendőr­
ség Gumiéit elfogta. Tettét nagyon sajnál­
ja és nagy ingerültségével mentegetődzik.

Sikkasztó török postatiszt.
TRIESZT, dee. 2. A Newvorhból teg­

nap ideérkezett „Laura“ Austro-Americana 
gőzösön fogolyként idejött Husszein Aoni 
török alattvaló, ki a konstantinápolyi pos­
tán 200 török fontot sikkasztott és megszö­
kött. Kiadatását a török kormány kérte. 
Annit legközelebb Konstantinápolyim, szál­
lítják.

Berchtold leleplezi a titkos szövetséget.
BECS, dee. 2. Az ellenzék delegacies at­

takja egészen meglepte és 1 (‘fegyverezte a 
kormányt és a többséget, mely déli egy óra­
kor még nem tudta, hová fejlődik a pi.ená- 
I is vita és meddig fog tartani. Andrássy 
előre jelezte, hogy a plénumban egv szenzá­
ciós interpelláció is fog elhangzani a kül­
ügyminiszterhez a Matin nagy feltűnést 
kelteti leleplezése dolgában. Az interpellá­
ciót Apponyi mondta el és beszédében kiter- 
jesz.kedett arra. a titkos szövetségre, mely a 
monamhia ellen a Balkánon alakult. Bcreh- 
told valószínűleg nyomban válaszol Appo- 
nyinak é snyi 1 vánosságra hozza a leleple­
zést bizonyító aktákat.

Kocsissztrájk Triesztben.
TRIESZT, dec. 2. Az Általános Fuva­

rozási Vállalat kocsisai tegnap beszüntették 
a munkát, mert a vállalat nem akarta Írás­
iéin biztosítani a kocsisokat, hogy január el­
sejétől kezdve az eddig érvényben volt kol­
lektív szerződésben megállapított fizetése­
ken felül nagyobb fizetést fognak kapni. A 
sztrájkoló kocsisok száma háromszáz.

Francia döntőbíróság.
SZÓFIA, dee. 2. Poincaré, a francia 

köztársaság elnöke, hajlandónak nyilatko­
zott, hogy a macedóniai bolgár hadifoglyok 
szabjubmbocsát tatása ügyében elfogadja a 
döntőbíró szerepét Bulgária és Görögország

BROS, dee. 2. A „N. W. T.“ megbízha­
tó forrásból arról értesül, hogy a Szerbia és 
Montenegró uniójáról szóló híradás nem fe­
lel meg a valóságnak, mert csupán határ- 
megállapitási egyezményről van szó. Tény 
azonban, bog}- a két ország mindent elkövet, 
hogy a külügyi politikájukat illetőleg egy­
ségesek legyenek.

Megölt bolgár egyházfejedelem.
ATHEN, dec. 2. Bolgár forrásból azt 

jelentették, lmgy a szalouikii harcok folya­
mán a görög csapatok által elfogott Eldu­
gulsz bolgár amhimandritát a. tengerbe dob­
ták. ahol megfulladt. Az athéni távirati iro­
da kijelenti, hogy a megindított vizsgálat 
megállapította, hogy az említett pap bolgár 
komitácsik élén a szalouikii bolgár püspöki 
palotából lövöldözött a görög csapatokra, a 
görögök viszonozták a tüzelést és egy golyó 
ölte meg az amhimandritát.

—o—

Megszűnt török-orosz konfliktus.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 2. Az az 

ellentót, mely Törökország és Oroszország 
között a. gyilkos Músztató Karaki kiadása 
miatt fölmerült, tegnap megszűnt, mert a. 
nagyvezér átnyújtott* azt a bocsánatkérő 
jegyzéket, melyet az orosz nagykövetség Tö­
rökországtól követelt.

Magyar cukrászda Abbáziában
Reichsstrasse 39 villa Shanzer.

Kizárólag természetes teavajból készített 
elsőrendű cukrászsütemények. Rendelések 
házhoz szállítva gyorsan eszközöltetnek.

Kávé, csokoládé, frissítő italok.

SzamárkohSgés és Asztma 
Tridbbajok

teljesen gyógyíthatók. Hogy mikép, válaszbélyeggel 
ellátott kérdezösködvsre ingyen megírja:

KHVZEK ASSZONY,
Wrichowitz (Prága mellett, Cseh orsz.)

Eredeti svájci pontosan járó 
„HAV1LA“ zsebórák kaphatók

Engelsrath I.-nél
--------  Fiume, Dante-tér. --------

I --0—

Függönyök mosható 
vászonból 7 kor.-töL 

feljebb.

Axminster szalonsző­
nyegek 200-300 nagy­

ság, drbja 37 kor.
Tapestry ágyelők gyap­

júból drbja 2.70 kor.
Nagy választék Argaman, 
Axminster, Velour és Ta­
pestry szalönszőnyegekben.

Tisztelettel

Welss ül.
—0-—

Csak CORS011.
FIUME

ABBAZIA

BRISTOL szálló, kávéfiáz s 
étterem

140 modern szoba, lift, központi ütés, 
melegvíz-vezeték, villany, telefon. Ki
magyar konyha.

Tulaid. Rudovlts •
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Közgazdaság.
7.

+ Szerb kikötő Szalonikibau. A szer­
ek miudenároii a monarkia megkerülésé- 
vfil keresik a gazdasági összeköttetést a kül­
földdel ás mivel nem sikerült nekik vala- 
jjipIv adriai kikötőt megszerezni, ismét Sza- 
lnnikire esett tekintetük, a melyen át óhajt­
ják lebonyolítani külső kereskedelmüket. 
Erre a óéira szeretnék, ha a szalonikii kikö­
tő egy részét megkaphatnák külön szerb ki­
kötőnek, a melyben a szerb vámtarifa volt 
irányadó szerb hivatalnokok működése mel­
lett Ezt jelenti a szalonikii távirat, mely 
szerint Jankovics szerb miniszter már né­
hány napja Szalonikibau tartózkodik az ot­
tan ipiaei és kikötői viszonyok tanulmányo­
zására. Maga. a miniszter jelezte, hogy a na­
pokban odaérkezik egy szerb bizottság, a 
melynek feladata, hogy- racionális rend­
szert állapítson meg a szerb külsőkereske­
delmi forgalom njból való fölvételére Szalo­
néin át. Jankovics miniszter egyúttal azt 
a reményét fejezte ki, hogy sikerülni fog a 
szalonikii kikötőben külön szabad szerb zó­
nát létesíteni, a melyben a Szerbiába irá­
nyuló áru a szerb autonóm vámtarifa alap­
ján volna kezelhető. Ebben a zónába n a gö­
rög hatóságok ellenőrzése alatt szerb vám- 
hivatalnokokat és állatorvosokat alkalmaz­
nának. A miniszter annak szükségességét 
hangoztatta, hogy Görögország és Szerbia 
támogassák egymást gazdasági érdekükben.

1- Uj román hajózási vonalak. Buka­
restből érkezett Itudósítás jelenti, hogv ott 
egy Mnrmarosflh Bhinrík & Ovo, Bajién Ro- 
BWDPasea, Ránca Agricola, Raima de Remit 
eégekiből és pár biailai nagykereskedőből 
álló konaorcium alakult, amely egy uj dn- 
nai hajózási társaságot fog alakítani. Az 
alaptőkét egyelőre tiz millió leiben állapítot­
ták meg. Ezzel a hírrel egyidejűleg Szaloni- 
hhől kapjuk azt az értesítést, hogy egv mé­
rik remán hajóstársaság is alakult, amely a 
álmai kikötők, továbbá Konstanza, Kon­
stantinápoly, Kavalla. Sxaloniki, Pireusz 
Ivvtn. Chios. Szmynra és Mitilénv között 
szabálysz- rii járatokat fog föntartaiii. Yx 
uj haiostárseság első gőzöx* must érkezett 
meg Szalonikiibe.

+ Osztrák-argentínai barátkozás. A
bécsi argentínai követ holnap a Béesben és 
Triesztben székelő argentínai konzulokkal 
f+rázb» érkezik. Az argentínai funkcioná- 
áusok tanulmányúton vannak Ausztrián ke 
resztül, melynek célja az, hogy érintkezésbe 
lépjenek ama cégekkel, a melyekkel az ar­
gentínai piacon vevőkként vagy eladókként 
Ivánnak érdekeltségbe lépni. E hónap ‘éb­
en a gráci kereskedelmi kamarában az ér­
dekeltek gyűlést tartanak.

1 Osztrák minta rak tárak Albániában, 
áz alsó-ausztriai iparfejlesztési választ­
mány elhatározta, hogy iparfejlesztési tevé­

kenységét Albániára is kiterjeszti és ott 
erős propagandát fog kifejteni az osztrák 
iparcikkek terjesztése érdekében. Az elő­
munkálatok már annyira haladtak, hogy az 
egyesület irodáját Valonában már meg is 
nyitották és az iroda alkalmazottai már pu- 
hatolódznak az uj ország szükségletei és az 
osztrák iparcikkek elhelyezési lehetősége 

iránt. Ezek az alkalmazottak egyébiránt 
számos megrendelést közvetítettek az osz­
trák ipar részére és építőanyagokban, vala­
mint házberendezési cikkekben mintegy 
140.1XKÍ korona forgalmat értek el.

GD88@8B88@@3Q88@@8 
APOLLO-SZ1NHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

December 1-től 15-ig.
Kezdete pontosan este fél 9 órakor.

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP......... .
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Uj- szörmeáru-üzlet!
Lazzarini A.

SZUCSMESTER ÉS SAPKAKÉSZITÖ 
Via Petrarca 6. szám. (Dubrmvcsics-háa 

(s dohánygyár mögött)
Hvátial mindennemű szőrme- és prémárok 
gyors és pontos elkészítését és átalakítását. 

---------- Olcsó árak!--------------

Méz
különlegesség kicsinyben és nagyban, na- 
yyobb vételnél jelentékeny árengedménnyel 
ka pható

Fleischhacker C.
tejcsarnokában

fiúmé, Piacid EUsabetta. — Naponta friss 
bécsi kolbász.

Figlio di Haggi Giorgio 
Aidinyan-szőnyegcég

Fiume, Piazza del Commerdo 6. TeL 9-S1. 
Trieszt, Via della Cassa di Risparmio ÓL 

Telefon 15-87.

értesiti m. t. vevőit s a n. é. közönséget, 
hogy kedvező alkalom folytán nagy meuy- 
nviségü

remeit török, és perzsa 
szőnyeget

vásárolt be.
Ezen szőnyegek e kő rendű minőségük 

danára is
olcsón kerülnek eladásra.

A cég minden eladott darabért garanciát 
vállal

SzénBzIel nyitás.
A nagyérdemű közönségnek tisztelettel 

tudomására adom. hogy az „Ilona fürdő“ 
udvarában
—o SZÉNÜZLETET NYITOTTAM o—

T. i • i . i , hol is porosz valamint trifaili darabos kő-
JÓ, tlSZtí magyar náZIKOSZtOt >7^'u bármilyen mennyiségben a legolcsóbb

árak mellett, leólmozott zsákokban 
házhoz szállítva

kapható. Megrendeléseket 13-92 és 13-93 te- 
leionszámok alá kérek.

Kérem ti u. é. közönség szives támoga­
tását Teljes tisztelettel

Kell Henrik

V 7 vL * ♦ xL í <£. í s£e í

Tisztelettel értesítem Fiume n, é. kö­
zönségét, hogy

tyukszemirtó és masszázs műtermet —
nyitottam.

Solt évi eredményes munkásságom kü­
lönböző helyeken, mint pld. az „Ilona“ és 
„Qnamero“-fürdőkben és Abliaziában, ga­
rancia ama, ho'*— m. t. klienseimet a legjob­
ban és legpontosabban fogom kiszolgálni.

Számos látogatást kér 
Telefon 14—81.

Jandricek Gjuro 
Fiume, Via del Fosso 5., 11. — 

Fogadó órák d. e. 19—12 s délután 8—5-ig.

A Fiaméi Kereskedelmi Bank R. T.
takarékletétek után

5°|q kamatot térit
A töke és járadékadöt a 

bank sajátjából viseli.

kaphat, dec. 1-től kezdve. TÍZ intelligens 
fiatalember vagy hivatalnoknö itteni csa­
ládnál.

Valamint ugyanott egy csinosan búto­
rozott szoba, villanynyal és fürdöhaszná- 
lattnl. ellátással vagy ellátás nélkül, kiadó. 

Cint Gradinata del Sasso Riaco II15.

Tudja Ön már, 
: hogy mi az : HLGH?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! ÍC D gyógyszertórában

VIALE DEÁK FIUME - VIALE DEÁK

E33E SHE J
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Ne fogadjon el más lámpái, mint

TUNGSRAM“»
íelirásu valódi tírötlámpát

fér

TŰI

_I3. XII,3 .
Maiéban oksd és cé^cert - m

mr Karácséiul és mm ajándék!
Meg csak rövid ideig! 25-50 százalék edgedmén^el!

Kaphatók a valódi KOBRÁK duók. mert ez a márt - 
szűnik. 3 ,ne8-

Megérkeztek a valódi amerikai Barry cipők, melyek kizárólag

VÉRTES S. dfEfirahtár&an feapfcaioti.
Corso No. 46. Telefon sz. *10-01

SCHÖN I. Szépség és hajápolási terme — somz
E <

Hazai gyártmány!! Óvakodjunk utánzatoktól!!
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa es Villamossági R, T, Újpest, 4.

) I a legújabb módszer szeriül arc- kéz- ápolás (mám- 
\ ^ C’jr. \' ianyos arcmasszás (vibrations .11 ass age)
jg \ szcmöicslevéteí és arcban ievő szov eltávolítása, ;pUk- 
yé * szemvágás stb.; Diszíésülések -.‘iváüaliatnak. Fésülésex és 
I ja ^ hajmosások a 1 eiiúelő t-akasában is eivégezítunek.

Tungsram lámpa darabja 1.20 K.{JaiÍO Ff!ed, FílUlie
Víale Deák 60. (Giarciino Pubblico mellett).fölvállalja gáz- és villanyvilágitás, valamint vízvezeték bevezetését.

Nagy raktár a gázvilágitáshoz szükséges eszközökben, padlók," 
automobilok s más gépek részére való olajakban. Fichtolin készülé- p. - . i . íjri nni in ó ,
kék, gazolin, petróleum és naftára járógépek. Legújabb gyártmányok. ,->u& vdla- " 'Viv *^ri ’ 101 ’ 1 gyérnek oltonjokoen es

Árusítás kicsinyben és nagyban gén jutányos árak mellett, munkát, ruhákban. Túl nagy készlet mini: KARÁCSONY-ig 
--Kedvező fizetési feltételek. - mé)yen leszállított árak!
B&HBETTi mmi ~ nmüE

Táviratcím: BAKIJETTI Via R. fíanzio. Telefon szánt 14-55. Occasio! Alkalom

A jól ismeri GÄBAI M. cég
Szmirna, Konstantinápoly

FIUME, Via Adamich 8 TRIESZT Palazzo Modello
értesíti m. t. vevőit s a n. c. xevöközönséget, hogy össze:' 
szőnyegei, melyek garantált valódi perzsaszönyegek, igazi 
alkalmi áron kerülnek eladásra.

Tessék megnézni és meggyőződni róla!

mms^^srsimi^iasiciiaiae!a3msst>a3maci.!a3mmtst;:o;jGr,$ma8m

1'ÄÖRIÄ szállodai és éttermi
I Adamich - utca Tulajdonos: BE NEGPJ TBANQUiLLO |
I Kedvelt találkozóhely 1
$ A városcentrumában, a hajóállomások közelében viila-
8 mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
8 és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.
I Kitűnő német és olasz konyha.
S A legjobb dal mát és házi borok, állandóan friss sör.
E$Ki£3mmsumOEtaCK@@3DES^33S3^m-SSt£®!335Carjfc?,i3^rcet£eii$taaS3ÍB

Kiváló tisztelettel!
GABAI M. I

PÉCSIMÉI SZftHKT&ftlillH
SUSKK-FglSmE

Remük fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-tó!. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. ÍÍK igáig,! iäS$0,

Táviratok: SANATOR1J - SUSAK.

Hattyú gözmosőda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel ,

Bretiár Lajos, j ifi

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Mindennemű irásmnnknk (fogalmazás

a nsa. .am^^^Támrag^flMKEaEaSBCTBSg

A Iegajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és depentlance-a a

„Bonavia“ szálló j
Via Edrn. De Amicis 4. j

Mindkét szállóban kitűnő konyha és | 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy az újonnan áutaknoxt, jól ismert

AL TAMBURINS
Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, isztriai és dalinál borok, 1’unti 
gain sör.

POSTÁSOK TALÁLKOZÓHELYE. 
Számos látogatást kér

FRANCOVICH RÓBERT.

ulajdono:
fc-tie.-; er-lturi£cr Gyula

VELENCE
%

Bonveeohiafi szálló
í a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermet.
Teljes penzió napi 10 líráért.lelence

San Marco szálloda Minden a kihordás vagy a szétküldés
leve- -

(Campo S. Luca).
I körül felmerülő panaszt telelőn, '#10 e 
' lezőlap utján a kiadóhivatalba ke. ün 
I jelenteni.másolás, eimirás, stb.) otthoni elvégzését 1 Modern berendezés. — Fürdők. — A génuai 

lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben ' kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve, j Nyomulóit a POLTNN1 V* Fiumei K*'r 
vállalom. Cint e lap kiadóhivatalában. , SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB. 1 Wedelnd Nyomdában (Telefou svúr "


